

## “小基金”撬动“大民生”

### 社区基金为基层治理注入新动能

社区基金会作为我国慈善机构的主要类型之一，能够迅速了解社区问题，响应社区需求，整合社区资源，在探索有效参与基层社会治理、助力第三次分配、实现共同富裕目标上发挥着桥梁和纽带作用。

近年来，樱花社区坚持党建引领，建立社区合伙人制度，积极整合链接辖区资源，推动多元主体共治共享体系建设，通过网络走访、入户征询等方式，收集居民多样化需求，多渠道募集社会资本，以“小资金”撬动“大能量”，助推社区治理创新。

据悉，“樱花基金”自今年1月筹备以来，得到了宁波龙腾物业服务有限公司等多家党建共建单位和个人的支持，目前已筹集慈善基金109000余元。

活动现场，宁波龙腾物业服务有限公司与鄞州区社区发展基金会签订捐赠协议并递送资金支票。另外，热心社区事业多年的社区居民捐赠人张亚清、熊中贵也为“樱花基金”添砖加瓦。

樱花基金未来会用在哪些方面？如何多层次增强社区的服务功能？据

樱花社区党委书记钱慧波介绍，基金将用于居民自治站建设、社区环境改造、便民志愿服务、慈善公益、困境帮扶、就业援助、一老一小等领域，造福社区，普惠居民。

当天，樱花社区还与宁波日报报业集团签订了2024年“双百联建 聚力共富”结对项目协议。

据了解，2022年8月，樱花社区与宁波日报报业集团成为党建共建社区合伙人。两年来，双方开展了结对助困、村社结对走亲、社区微改提升等一系列项目合作，取得了一定成效，收获

了社会各界的好评。

今年，双方将针对基层急需和群众急难愁盼事项，发挥各自优势力量，搭建供需平台，联合打造一批民生实事项目和特色社区发展项目，例如开展“助农共富”“社区公益”活动；推动文化进社区，开展“一社一特”文化节及举办新华书店暑期图书惠购等活动；困难群众帮扶结对活动等，拓深走实基层共同体的共富发展新路径。

记者 王悦宁  
通讯员 宓伊沛 杨晓洁

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

## 体彩统一发行30年 顶呱刮携手共前行

奋进三十载，携手共前行，2024年是体彩统一发行30年，体彩顶呱刮推出30元面值体彩30周年纪念票，票面以具有温暖、庄严、热烈、正能量等美好寓意的红色为主基调，以璀璨夺目的数字“30”为主题元素，刮开区设计为爱心符号，每一颗爱心记录了一项体彩公益金的资助项目，让爱心汇聚，让温暖延续。

票面上还有大家熟悉的“乐小星”，这个白白胖胖、软软萌萌的体彩吉祥物，它的形象其实来自体彩终端机，是每家体彩实体店必备的装备，保障实体店的安全、

高效运行。乐小星头部五色，源于体彩品牌标志的五色，蓝色代表梦想、红色代表公益、黄色代表好运、绿色代表希望、黑色代表责任，乐小星胸前的五色发光体，储藏着源源不断的乐善能量。

三十年来，中国体育彩票始终秉承“公益体彩 乐善人生”的理念，在不懈地探索与实践，已经筹集公益金超过8000亿元，为社会公益事业持续助力。

在竞技体育建设方面，投入22亿元用于打造奥运级别的场馆，极大提升体育训练的硬件条件，为我国运动员创造更好的

竞技环境。

在支持全民健身方面，近年来203亿元的彩票公益金，广泛支持群众体育项目，打造更为便利的健身环境，推动全民健身计划发展。

在教育助学方面，从2007年至2022年底，以体彩公益金为核心的中央专项彩票公益金，累计超过130亿元的投入，支持“励耕计划”“滋蕙计划”“润雨计划”三大教育助学计划，持续为经济状况特别困难的教师和表现优异的贫困高中生提供资助。

此外彩票公益金还广泛用于医疗救助、残疾人事业、居家和社区基本养老服务、红十字事业、法律援助、低收入妇女“两癌”救助……

体彩统一发行30年，顶呱刮携手共前行，感谢广大购彩者，为支持公益事业贡献的一份力量，让点滴爱心汇聚公益长河，随手做公益，让温暖延续。

来源：中国体育彩票服务号

## 微光汇聚“益”路向前 致中国体育彩票全体从业者的倡议书

亲爱的体彩同仁们：

2024年是中国体育彩票全国统一发行30年。30年来，中国体育彩票坚守公益初心，坚持责任为先、公益公信为核心的品牌价值观，累计筹集公益金超过8000亿元，为社会公益事业和中国体育事业作出了重要贡献。奥运赛场上飘扬的国旗、小区里随处可见的健身器材、大病儿童康复后的笑脸、革命老区的振兴新画卷……这些贡献里有我们每一位体彩人的努力和付出。

为国家筹集公益金造福百姓的同时，各级体彩机构、代销者自发组织起来，积极履行社会责任，投身社会公益。截至2023年底，全国体彩系统共开展2294项“微光行动”公益活动，包括助力全民健身、资助贫困大学生、照顾孤寡老人、参加社区志愿服务等等。这些活动已成为体彩最亮丽的名片，传递着体彩公益公信的力量。

公益，即对公众有益，是做好事，行善举。公信，首先要做到内诚于心，外信于人。参与公益公信，人人可为。它可以是一次向受灾地区的爱心捐款，也可以是让大雨中的行人进店歇脚避雨；可以是危急

时刻的见义勇为，也可以是对非理性购彩行为的劝导制止；可以是一次骨髓细胞捐献，也可以是给陌生人一个温暖的微笑……正如滴水可以汇成江海，细土可以积成高山，如果我们近40万的体彩人都能参与到体彩公益公信的建设中，都能尽自己所能为社会奉献爱心，汇聚起来将产生多么巨大的力量！因此，在体彩统一发行30年之际，我们发起这份倡议，呼吁我们体彩人携起手来，从现在做起，从小事做起，以实际行动为体彩代言，一起做公益的践行者、品牌的维护者、美好生活的创造者！

公益有起点，爱心无终点。每一位体彩人都是公益人。相信通过我们的努力，会有更多人了解体彩、支持体彩；相信通过我们的努力，我们体彩人会赢得更多的信任和尊重；相信通过我们的努力，体彩这艘航船将乘风破浪，行稳致远，驶向更加美好的明天！

一起加油！

国家体育总局体育彩票管理中心  
2024年4月5日

## 派奖第10期 大乐透开出5注一等奖

4月8日，超级大乐透迎来2024年派奖的第10期开奖——第24039期前区开出号码“03、10、11、20、22”，后区开出号码“06、10”。本期全国销量为3.49亿元，为国家筹集公益金1.25亿元。

本期全国共中出5注一等奖，其中1注为追加投注一等奖，且该注一等奖符合派奖参与条件，获得32999999元一等奖奖金，由来自贵州的幸运儿中得。其余4注为1000万元基本投注一等奖，出自福建(1注)、河南(2注)和广西(1注)。

本期二等奖开出133注，基本投注单注奖金为11.32万余元，其中77注采用追加投注，单注追加奖金9.05万余元。

本期共有67注二等奖符合本次派奖参与条件，分享派奖奖金后，二等奖单注总奖金为27.84万余元。

本期开奖后，固定奖派奖余额为3.86亿元。

奖池方面，本期开奖结束后，9.31亿元滚存至4月10日(周三)开奖的第24040期。

来源：中国体彩报

